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Eine interessante Leistungsschau
der RAPID Motormäher AG

Eine stattliche Anzahl geladener Gäste und Journalisten folgte kürzlich
einer Einladung der bekannten RAPID Motormäher AG., Dietikon-Zürich,
zur Besichtigung der erweiterten Werkanlagen und zu den praktischen
Demonstrationen. Ein strahlender Herbstmorgen übergoss mit seinem Licht die
neue geräumige Ausstellungshalle und gab ihr so ein festliches Kleid.

Im Beisein des Verwaltungsratspräsidenten Dr. Welter hiess Direktor
Dr. B au m an n die Gäste willkommen, worunter sich auch Persönlichkeiten
des öffentlichen Lebens befanden. Anschliessend begann die Besichtigung
des neuen Verwaltungsgebäudes mit seinen schönen, zweckmässig
angeordneten Büroräumen, dem Instruktionsraum für Vertreter und dem im Un-
tergeschoss eingerichteten kleinen «Hausmuseum» (wo wir den ersten
RAPID Motormäher gebührend bewundern konnten).

Mit der Besichtigung der ausgedehnten und sehr ansprechenden
modernen Werkhallen begann die wirklich eindrückliohe und in allen Teilen
interessante Leistungs-Schau eines modernen Fäbrikbetriebes für
landwirtschaftliche Maschinen. Vom Rohmaterial bis zum einsatzbereiten neuzeit-

Abb.1: Flugaufnahme des erweiterten Rapid-Werkes in Dietikon bei Zürich (Werk-Cliché)
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Abb. 2

Der neue Rapid 606 im Einsatz
als Eingras-Mäher. Er hat u. a.

Differential, Einhebelschaltung
und grosse Laufräder
(Werk-Cliché)

lichen Motormäher führt ein ebenso weiter wie auch komplizierter Weg,
bzw. Arbeitsvorgang... Und wir Besucher konnten diesen Weg im bequemen

abgekürzten Verfahren begehen. Stark beeindruckt hat den
Berichterstatter vor allem die neuzeitliche Ausstattung der Werkhallen mit
Arbeitsmaschinen und Geräten, mittels denen die Herstellung und Fertigung
von Gehäusen, Teilen, Getrieben und Verschalungen, usw. durchgeführt
werden. Allein hier sind Millionen von Franken investiert. Dass jeder das
Werk verlassende Motormäher einer eingehenden, harten und langen «Zer-
reissprobe» unterworfen wird, konnten wir ebenfalls mit Befriedigung
feststellen. Der Landwirt hat so die Gewissheit, dass die gekaufte Maschine in

geprüftem und einsatzbereitem Zustand zu ihm gelangt.
Viel Interessantes bot auch die Besichtigung der modernen Industrie-

Spritzanlage und die Montageabteilung. Abgesehen von der Güte des
Rohmaterials, der Bearbeitung und Fertigung, — ist es nicht zuletzt das harmonische

und präzise Zusammenspiel der einzelnen Montage-Vorgänge,
welches weitgehend die Qualität eines Produktes bestimmt! Auch in diesen
wichtigen Arbeitsvorgängen ist die Firma mit'der Mechanisierung nur soweit
gegangen, dass das zur Schaffung von Qualitätsprodukten immer noch
notwendige handwerkliche Können auch weiterhin in Erscheinung tritt.

Eine besondere Augenweide boten dem Besucher die tadellos geordneten

Material- und Ersatzteil-Lager, die Pneu-Lager, sowie die Speditionsund

Service-Abteilungen. Gerade für solche Dinge hat der Berichterstatter
ein besonderes Augenmerk, — denn er weiss aus Erfahrung, dass der
Zustand solcher Abteilungen jeweils einen ziemlich sicheren Aufschluss über
den gesamten übrigen Betrieb geben. Sauberkeit und Uebersicht ist
bekanntlich beste Schweizer Tradition und diese hochzuhalten stellt der
Belegschaft und der Werkleitung ein erstklassiges Zeugnis aus. Zum Ab-
schfuss der etwa anderthalb Stunden dauernden Werkbesichtigung zeigte
sich «die Sorge der Direktion um das leibliche Wohl der Mitarbeiter» in der
hübsch gestalteten, geräumigen Werk-Kantine. Dass hier ein
reichliches und gutes Essen zu bescheidenen Preisen geboten wird, haben uns
Arbeiter bestätigt. Die beiden Herren Hubschmid und S c h e 11 e r ha-
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Abb. 3

Mit dem Zapfwellenanhänger
(Nutzlast 900 kg) wird der Rapid
606 zur leistungsfähigen
Zugmaschine für den Bergbetrieb
(Werk-Cliché)

ben uns nicht nur eine interessante, sondern auch eine in angenehmer
Erinnerung bleibende Führung durch die erweiterten modernen Werkhallen
geboten und dafür danken wir bestens.

Nun gings per Car das Repischtal hinauf ins Knonauer Amt, wo uns die
Direktion in einem hübschen Landgasthof ein ausgezeichnetes Mittagessen
offerierte. Anschliessend begrüsste Herr Dr. Weilte r die Gäste und gab
der angeregten grossen Tafelrunde einen interessanten Ueberbiick über
Entstehen und Entwicklung des von ihm gegründeten und präsidierten
Unternehmens. An dieser Stelle möchten auch wir Herrn Dr. We 11erunsere
herzlichen Glückwünsche zum weiteren Gedeihen seines blühenden
Betriebes aussprechen, möge es ihm persönlich durch ein gütiges Geschick
vergönnt sein, noch viele Jahre auf dem Posten als oberster Chef seinem
Werk zu dienen. Herr Michel als Vertreter der Abteilung für Landwirtschaft,

hob die Bedeutung der RAPID Motormäher AG. als ©in bodenständiges

Unternehmen unserer schweizerischen Landmaschinenbranche hervor.
Die anschliessenden praktischen Demonstrationen wurden auf dem,

einem Zürcher Grosskaufmann gehörenden, Gut Seeboden durchgeführt.

Das Gelände wurde so ausgewählt, dass es demjenigen eines
ausgesprochenen Bergbauem-Betriebes entsprach. Die Zugleistungen des mit
einem vollbelasteten Zapfwellen-Anhänger ausgerüsteten Rapid 606 sind
erstaunlich. Anscheinend mühelos erklomm diese Maschine mit dem
geladenen zapfwellengetriebenen Mistzetter Steilhänge, an denen die
Zuschauer kaum sicheren Stand fanden.

Die interessante Demonstration «Neuzeitliche Grünfutterernte»
zeigte u. a. den modernen Ladewagen «Hamster» im

Einsatz. In kurzer Zeit war die Tagesration für 24 Stück Grossvieh selbsttätig
durch den «Hamster» geladen. Dieser Ladevorgang geschieht im Wesentlichen

folgendermassen: Angehängt an einen 2-Achstraktor wird der Hamster

Ladewagen längs über die Mahden gezogen und mittels einer
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sinnreichen Vorrichtung wird selbsttätig das Ladegut ins Innere des
Ladewagens befördert. Das Entladen in der Scheune erfolgt ebenfalls selbsttätig

mittels einer automatischen Kippvorrichtung. Ohne Zweifel stellt der

Ladewagen «Hamster» einen wesentlichen Fortschritt in der
Rationalisierung der Landwirtschaft dan Mit ihm ist das
vollmechanisierte Aufladen und Entladen von Grünfutter ermöglicht und damit
eine weitere Arbeitseinsparung realisiert worden.

Zum Schluss danken wir der Direktion und Belegschaft der RAPID
Motormäher AG. nochmals für die Gastfreundschaft und das viele Interessante,
das uns allen an diesem schönen Tag geboten wurde. EAH.

Zylinderschleifwerk
Winterthur AG
Präzisionsmechanische Werkstätten
für Automobile Tel. (052) 6 67 31

Station Winterthur-Töss

Generalrevision von Benzin- und
Dieselmotoren jeder Art

• Neulagerungen
• Kurbelwellen rundschleifen
• Zylinder feinbohren und honen

• Ventilarbeiten
• Lieferung von kompletten Kolben

Bekannt für zuverlässige und
schnelle Bedienung

Sektionsmitteilungen
Strassenverkehrsamt des Kantons Zürich
Ausgabe der Kontrollschilder 1963

Die früheste Aushändigung der Kontrollschilder

für die einzelnen Monate —
sofern der Versicherungsnachweis gültig ist
— erfolgt:

Januar, Freitag, 28. Dezember 1962

Februar, Mittwoch, 30. Januar 1963

März, Mittwoch, 27. Februar 1963

April, Donnerstag, 28. März 1963

Mai, Montag, 29. April 1963

Juni, Donnerstag, 30. Mai 1963

Juli, Donnerstag, 27. Juni 1963

August, Dienstag, 30. Juli 1963

September, Freitag, 30. August 1963

Oktober, Samstag, 28. September 1963

November, Mittwoch, 30. Oktober 1963

Dezember, Donnerstag, 28. Nov. 1963

Für die Monate Januar, April, Juli, Oktober
und Dezember mussten die Einlösungstage
früher angesetzt werden, weil an den
betreffenden Monatsenden die freien Samstage

der kantonalen Verwaltung liegen.
Strassenverkehrsamt des Kts. Zürich

Bestellen Sie umgehend bei: OttO Schärer, SteinmOUT ZH
Maschinenbau Telephon (051) 94 12 94

Kälte — der Feind Ihrer Traktor- und

Fahrzeugbatterie!

Deshalb: Gesichert und ohne Sorgen mit einem

Batterielader Fabrikat Pulver
Robust und Zuverlässig! Preisgünstig: Fr. 50.—
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